



Продюктыворское социалистическое соревнование
Дал слово, — сдержи его!
КАК МЕТАЛЛУРГИ ВЫПОЛНЯЮТ ПРЕДОКТАВРЬСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Ново-Тагильский завод
Гороболагатский рудник
Развернуто по приказу автозаводов предоктябрьское социалистическое соревнование, домашники Ново-Тагильского завода дали слово в октябре...

Производственное "сражение"
Это было на второй день после опубликования обращения автозаводов. В начале смены Федор Константинов сказал Петру Прошину:
— Вызван на соревнование: 40 стержней в смену.
— Сорок? Смотря, как бы не опозорился. Моговато.
— Сделай. А ты, что, боишься?
— Чего? Иди, как бы не обогнал тебя. Принимай.
И началось между двумя стахановцами сменщиками соревнование, за которым с огромным интересом начал следить коллектив всего цеха.

Автоматизация процессов
Дех находился в тяжелом положении. Рабочие силы хвехавто и зрелости выполняли детали графика. Начальник цеха тов. Лаврентьев решил применить автомат на станки одной из основных операций. Было сделано несколько вариантов автомата. Один из них показал хорошие результаты.

Неделя помощи семьям военнослужащих
Трудящиеся Сталинского района гор. Свердловска с большим подъемом участвуют в неделе помощи семьям фронтовиков. С 8 по 13 октября (в этот период на фронтах) семьям фронтовиков завезено 1725 кубометров дров, отремонтировано 186 квартир, роздано 99 тонн овощей и около 112 тысяч рублей деньгами.

30 ТОНН ОВОЩЕЙ
В эти дни мы оказываем большую помощь семьям фронтовиков. Для них выделено 30 тонн овощей. Семьи фронтовиков получают 100 пар валенок, 10 комплектов постельных принадлежностей. На их квартиры завозятся 50 кубометров дров.

СКАЗКИ УРАЛЬСКИХ РЕВЯТ

1. ИВАН НЕУМИРАЮЩИЙ
Жила была одна крестьянская семья, которая жила в деревне. Иван, его жена и сына Самого Маленького. Пришло время итти Ивану на фронт. Прощался он с матерью, женой и сыном. Мать плачет, а Иван ее успокаивает.
— Не горюйте, не умру. Я — Неумирающий.
Ушел Иван на фронт, и ни слуху, ни духу не оставил. Прошел месяц, а от Ивана никак нет. Прошел второй месяц, так и нет слуху. Жена и маленький сын плачут. Жена плачет, а Иван ее успокаивает.
— Мать плачь. Ведь он сказал, что — Неумирающий.
Коченю, семья ему не верит. А в это время было вот что.
Иван Неумирающий храбро сражался с немцами вместе со своим полком. Кругом была ужасная картина. Громили, выстрели, горела земля, раздалась стена раненых. Наши части сражались храбро. Но немцев было больше, и они, как саранча, налетали кругом. Наши не бежали. Они били до последнего солдата и последним бил Иван Неумирающий.
А Вдруг Иван остался один в окружении среди немцев.
— Ага,—говорят немцы,— попался! Загнать мы тебя повесим.
А Иван думает: «Это мы еще посмотрим!»
Иван остался в сарае, заперли и поставили к нему самого надежного караульщика.
Ночью Иван говорит караульщику:
— Что-то есть хочется! Вон в том амбаре есть жирная свинья. Она очень вкусная и никто об этом не знает. Иди, зарежь свинью и поужинаем.
Получил караульщик и говорит:
— Что-то тебе пошло. Убей свинью, разведи костер и на костре ешь ложками. Ставший ужин будет! А тебя все равно повесят, ты никому не расскажешь...
Пошли они с караульщиком. Иван и говорит:
— Иди первый, у тебя ружье есть. Загнать караульщика в амбар, закричал — Хайль Гитлер!
А Иван был хитрый, быстро захлопнул дверь и закрыл ее на задвижку.
— Теперь караул себя сам,—сказал Иван.
Темной ночью двинулся он обратно



55-летний пенсионер Н. В. СЕМКОВ, проработавший 46 лет в валяльцоторном цехе завода им. Серова, снова вернулся на производство. Выполняя в предоктябрьском соревновании, тов. Семков выполняет норму на 140 процентов.

ГДЕ БЫ ПОМЫТЬСЯ?

Тысячи граждан в городах и районных центрах привыкли ходить в баню. Но лучше помыться и в привокальной бане. Справедливости требует отметить, что она, эта баня, недавно была отремонтирована и считается у комхозовских работников образцовой. Во всяком случае, плата за посещение ее вымывается.
А что происходит внутри бани? В привокальной бане, как сообщают посетители, баня, недавно была отремонтирована и считается у комхозовских работников образцовой. Во всяком случае, плата за посещение ее вымывается.
Другая посетительница этой бани тов. Гончаренко дополняет картину. Все в том же женском отделении этой бани издается таков, и поэтому многие женщины, особенно те, которые имели неосторожность прийти в баню с маленькими детьми, приходится тратить много времени в поисках шапки и мочалки на лавке. Люди уже не говорят о таких «мелочках», как забытые стелки, испорченные шапки и шапки, обгоревшие утюжки и в раздевалке, о застойной воде в мыльном отделении и грязи в раздевалке.
Много таких писем получает редакция о работе наших бань. Плохие нет порядки. Мало заботятся коммунальные работники об обслуживании трудящихся. А трудящиеся в своих письмах просят изменений.

Из последней почты
Тетерев в Тагиле!

Или еще объяснить, какие материалы в советской прессе печатаются на видном месте, сопровождаются особыми заголовками и т. д. К таким, во всяком случае, не относится заметка «Косачев тетерев в центре города».
Поводом к заметке в центре города — в номере 125 «Тагильского рабочего».
«Косачев тетерев в центре города» — факт, бесспорно, интересный, но место ему, самое лучшее, — в хронике. А редакция набрала заметку жирным шрифтом, заключила ее в рамку, снабдила сенсационным заголовком и отвела почетное место вверху полосы, рядом с заметкой о комсомольном представителе СССР, США и Великобритания».
Рассказывает газета о зальте косача, как о прибытии высокого гостя, в са мых выпрежних тонах.
«27 сентября, в 7 часов вечера, над городом показался косач тетерев. Он летел со стороны Выхватской части города и... опустился в садик гр. Малахова, проживающего в центре города, по Первомайской улице, 43».

КАНТАТА «РОДИНА»

На творческом собрании свердловского отделения Союза композиторов была «решена кантата «Родина»» композитора Клары Кайман. Кантата написана на стихи русских поэтов Никитина, Кавказова, Колчанова и других, либретто В. Пензенер.
Композитор ухотел на протяжении всех шести частей кантаты сохранить русский характер музыки и сделать ее глубоко эмоциональной.
Исполнение кантаты намечено в ноябре 1944 года. Ее готовит лауреат всесоюзного конкурса дирижеров Марк Павлов.

75 гусиных ферм

В Камышловском, Пышнинском и других районах области за последние месяцы созданы 75 гусиных ферм. До конца года будут организованы еще 125 таких ферм.

Районная колхозная школа

ТУРИНСК. Здесь открылась районная колхозная школа. Она готовит заведующих фермами и колхозных счетоводов. Первый выпуск рассчитан на 60 человек.
ПРЕСТУПНИКИ ПРИВЛЕЧЕНЫ К УГЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
В Кукаринкова работала почтальоном в шестом отделении связи г. Свердловска. Она систематически присваивала деньги, поступающие по переводам из военных-полевых почт. Всего ею присвоено 11.100 рублей.
Л. Чернушова, работая секретарем заводского отдела, присваивала деньги и посылки, поступающие от семей раненых.

Я. ВИКТОРОВ.
Международный обзор

За истекшую неделю немецко-фашистские рабобники вновь ищут пути на своей шкуре могучую силу ударов Красной Армии. Развернувшись на северном участке советско-германского фронта наступление советских войск имеет крупнейшее значение для всего фронта. Красная Армия, прорвавшись сильно укрепленную оборону противника западнее Стауля, вышла к Балтийскому морю. Таким образом, не только отрезаны пути отхода армейской группировке немцев, но и захвачены районы Рига—Либаве—Вильяна, но под угрозой оказались и Восточная Пруссия. Приспешный геббельсовский пропагандист Дитмар с тревогой вынужден признать в очередном обзоре, что «это наступление следует придавать серьезное значение». С большим опозданием радио-генерал заявляет, что «лишь в 14 ч. 45 мин. кончились наши митарства».
Но лучше помыться и в привокальной бане. Справедливости требует отметить, что она, эта баня, недавно была отремонтирована и считается у комхозовских работников образцовой. Во всяком случае, плата за посещение ее вымывается.
А что происходит внутри бани? В привокальной бане, как сообщают посетители, баня, недавно была отремонтирована и считается у комхозовских работников образцовой. Во всяком случае, плата за посещение ее вымывается.
Другая посетительница этой бани тов. Гончаренко дополняет картину. Все в том же женском отделении этой бани издается таков, и поэтому многие женщины, особенно те, которые имели неосторожность прийти в баню с маленькими детьми, приходится тратить много времени в поисках шапки и мочалки на лавке. Люди уже не говорят о таких «мелочках», как забытые стелки, испорченные шапки и шапки, обгоревшие утюжки и в раздевалке, о застойной воде в мыльном отделении и грязи в раздевалке.
Много таких писем получает редакция о работе наших бань. Плохие нет порядки. Мало заботятся коммунальные работники об обслуживании трудящихся. А трудящиеся в своих письмах просят изменений.

БЛИЦ-ТУРНИР БАСКЕТБОЛИСТОВ

На Урале наступила пора спортивного межсезонья. Однако физкультурная жизнь в Свердловске не замерла. В спортивных залах «Локомотива», «Динамо» и областного техникума физкультуры начались занятия гимнастических и других секций. Надлежащее состояние большой блиц-турнир по баскетболу, в котором приняли участие

КЛУБ РЕМОНИРУЮТ СВОИМИ СИЛАМИ

В ПЫШНА. Клуб дзетников нуждается в капитальном ремонте. За это дело энергично взялся коллектив клуба. Председатель правления тов. Вольберг, киномеханик тов. Кучеров выполняют плотницкие работы, экспедитор тов. Колесников штукатурит, завож тов. Перушина стала коронозником. Работники клуба отремонтировали стену зрительного зала, перестлали пол в фойе и около кассы, устроили тамбуры, курительную комнату, побелили фасад и т. д. На воскресных благоустройств территории около клуба вышли жены фронтовиков, комсомольцы.

Бегство «правительства» Недича из Белграда

ЛОНДОН, 13 октября (ТАСС). Агентство АФИ сообщает, что по полученным из Белграда сведениям, маршетоное «правительство» Недича вместе с самим Недичем 12 октября бежало из Белграда в Вену. Командующий германскими армиями на Балканах генерал Вейкс, находящийся еще в начале октября в Белграде, ввел в городе тяжелые орудия и артиллерию. Населению разрешено находиться на улицах лишь в течение одного часа в день.

Уральский лесотехнический институт

ОБУЧАЮЩИЙ ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ
ГАСТРОЛИ Ленинградского государственного Нового театра
Сегодня, 19, 31-х КРЕМЛЕВСКИЕ
16-Х ТАЛАНТЫ
17-Х ВОЛОТКА

ГОСПОДРОМ

Свердловский государственный театр музыкальной комедии
Сегодня утро НИТУШ
воле-ТРУС
16-Х ТАЛАНТЫ
17-Х ВОЛОТКА

Уральский лесотехнический институт

ОБУЧАЮЩИЙ ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ
ГАСТРОЛИ Ленинградского государственного Нового театра
Сегодня, 19, 31-х КРЕМЛЕВСКИЕ
16-Х ТАЛАНТЫ
17-Х ВОЛОТКА

Свердловская госконсерватория имени М. П. Мусоргского

ОБУЧАЮЩИЙ ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ
ГАСТРОЛИ Ленинградского государственного Нового театра
Сегодня, 19, 31-х КРЕМЛЕВСКИЕ
16-Х ТАЛАНТЫ
17-Х ВОЛОТКА

Свердловская артель «Фотообъединение»

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:
на фотографирование групп, отдельных лиц, фото для пропусков, УВЕЛИЧЕНИЕ ПОРТРЕТОВ и т. д.
Заказы выполняются аккуртно и в срок.
Адрес: ул. Малышева, 3, ул. Луначарского, 250, ул. Карла Либкнехта, 3, ул. Ленина, на платине.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 14 октября (ТАСС). В сообщении штаба воздушного командования экспедиционных сил союзников говорится:
К северу от канала Леопольда войска союзников несколько продвинулись южнее района Берле. Прямое укрепление на канале немцами расширено. В узкой части полуострова Зей-Бевелева противник продолжает яростные контратаки. Контратаки противника в районе вклинения к юго-востоку от Гертогенбока отражены.
Войска союзников продвинулись примерно на 1500 ярдов к югу от Оверло. Она по трудно проходимой местности местности проводила упорное сопротивление противника.
Войска союзников медленно продвигаются в северной части Ахена, где идут бои за каждый дом.
К северу от Ахена, в районе Барденберга, немцы при поддержке танков усилили нажим, но несколько их контратак было отражено самолетами и артиллерией союзников.
Авиация союзников бомбила мосты в Майне (западу от Кобленца) и в Эйскирхе. Истребители бомбардировщики продолжали атаковать железнодорожные объекты в различных пунктах к Западной Германии.

На Среднеморском театре военных действий

ЛОНДОН, 14 октября (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на Среднеморском театре военных действий говорится, что на участке фронта 5-й армии продолжают тяжелые бои.
Свереве дороги Римини—Болонья части 8-й армии отнеслись аррьергарду противника и находятся в готовности в сопркосновении с немцами на широком участке фронта.
На острове Корфу в настоящее время сданы последние остатки немецких частей.
Среднеморские соединения тяжелых бомбардировщиков в сопркосновении истребителей вчера совершили налеты на заводы синтетического горючего в Германии и на сортировочные станции в Северной Италии, Австрии и Венгрии. Среднеморская авиация союзников совершила примерно 2500 самолетовылетов.

Немцы эвакуировали Афины

ЛОНДОН, 13 октября (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, по сведениям из достоверного источника немцы оставили Афины.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 14 октября (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что 16 октября весьма крупные соединения тяжелых бомбардировщиков, базировавшихся в Италии, совершили налеты на стратегические объекты в Силезии и в районе Вены, а также на неприятельские коммуникации в Западной Венгрии. В этих налетах участвовало от 750 до 1000 американских бомбардировщиков.
В Лондоне официально объявлено о том, что в ночь на 14 октября английские самолеты «Москит» совершили налет на Кельн и другие объекты в Западной Германии.

Бомбардировка Кельна и Саарбрюкена

ЛОНДОН, 14 октября (ТАСС). В Лондоне официально объявлено о том, что свыше тысячи тяжелых американских бомбардировщиков совершили налет на железнодорожные и другие объекты в Кельне. Самолеты «Летающая крепость» и «Либерейтер» в сопркосновении крупных соединений истребителей подвергли бомбардировке военные и промышленные объекты в Саарбрюкене и Кайзерслаутере.

Извещения

16 октября, в 8 час. 30 мин. вечера, в клубе им. Дзержинского состоится лекция на тему: «Военно-политическое и международное положение СССР». Читает дзержинский лекторской группы горкома ВКП(б) тов. Курсанов. Билеты можно приобрести в Доме партпросвещения горкома ВКП(б) с 10 час. утра до 11 час. вечера ежедневно.

Отчетный концерт Л. С. ШАУМЯНА

Свердловский государственный театр музыкальной комедии
Сегодня утро НИТУШ
воле-ТРУС
16-Х ТАЛАНТЫ
17-Х ВОЛОТКА

Уральский лесотехнический институт

ОБУЧАЮЩИЙ ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ
ГАСТРОЛИ Ленинградского государственного Нового театра
Сегодня, 19, 31-х КРЕМЛЕВСКИЕ
16-Х ТАЛАНТЫ
17-Х ВОЛОТКА

Свердловская госконсерватория имени М. П. Мусоргского

ОБУЧАЮЩИЙ ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ
ГАСТРОЛИ Ленинградского государственного Нового театра
Сегодня, 19, 31-х КРЕМЛЕВСКИЕ
16-Х ТАЛАНТЫ
17-Х ВОЛОТКА

Свердловская артель «Фотообъединение»

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:
на фотографирование групп, отдельных лиц, фото для пропусков, УВЕЛИЧЕНИЕ ПОРТРЕТОВ и т. д.
Заказы выполняются аккуртно и в срок.
Адрес: ул. Малышева, 3, ул. Луначарского, 250, ул. Карла Либкнехта, 3, ул. Ленина, на платине.